



### 儿子不愿意写作业 怎么办

张女士:儿子上小学一年了,平时干别的事情都很积极的,可就是不愿写作业,每天都让家里人催好几次才肯坐下来写,有时逼急了,干脆就不写了,家里人对此十分焦急。

专家:孩子不愿写作业都是有原因的。如:有的孩子是因为从小没有养成写作业的习惯,过于贪玩,所以不想写;有的因为对老师所讲的内容理解不够,跟不上老师的讲课进度,感觉写作业吃力所以不写;有的孩子可能智力不错,甚至优秀,但注意力不集中,大脑老是处于兴奋状态,所以,写作业时坐不下来,很难坚持独立做完一件事;还有的孩子是脑与手的协调性差,大脑想的是一回事,手上动作又是另外一回事,就会出现行动拖拉,写字颠倒、计算粗心、写字出格等问题。

作为家长,首先要了解孩子究竟是在什么环节上出了问题,然后再进行有针对性的引导。

如果是因为没有养成好的学习习惯,家长则要注意学习习惯的培养。如果孩子因为贪玩所致,家长不妨给孩子固定学习地方,帮孩子制订学习时间表,规定在有限的时间内完成多少数量的作业。但如果是注意力不集中所致,就需要进行注意力集中的训练,来帮助孩子改善大脑中枢神经的调节功能。

在培养和引导孩子的过程中,家长不妨给孩子一定的物质和精神奖励,如:你按时完成作业可以看会电视或出去玩一会,你是最棒,今天表现真好等。培养孩子的荣誉感和责任感,慢慢养成按时写作业的习惯。

### 女儿遇到困难就退缩 很着急

雷女士:女儿上小学三年级了,平时学习也挺努力的,可就是有一点,学习上遇到一点困难就退缩,就开始寻求帮助,我们一提示,她好像又全会了。作为家长,我们该怎样去引导她去克服困难。

专家:这是大部分孩子身上的通病。孩子之所以一遇到困难就退缩,这和大部分家长和老师的教育方式有很大原因。如,孩子一做错事,老师就批评,孩子一做错事,家长就指责,久而久之,当再次发生孩子拿不准的问题或不确定的事时,孩子就会产生退缩心理,就开始寻求帮助。用在学习上也是一样,当孩子遇到不会做或不肯定能做对的题目时,孩子就会退缩,要么放弃,要么寻找家长的帮助,因为孩子知道这是最安全的做法,不但可以做对,还可以免去因做错被家长指责的可能。

作为家长,要想引导孩子主动克服困难,首先要改变自己的教育方式。我们要鼓励孩子遇到解决不了的事情或不做的题目时,我们先不要主动帮她,要鼓励孩子自己处理,无论孩子的处理结果如何,我们都要承受,哪怕一道数学题,她只做对了一步或两步,我们都要鼓励她、赞扬她有进步,给她挑战困难的信心,用自己的能力解决问题。当孩子实在解决不了时,家长再借助自己的帮助来帮助她,但一定要给孩子树立榜样的作用。

本期专家:郑州飞扬心理咨询中心 专家 刘林

晚报记者 吴幸歌

# HM 进军郑州少儿英语市场

## 1.5亿美金打造的浸入式学科英语

2月22日,记者获悉,市值120亿美金的全球最大教育集团 Houghton Mifflin(HM)的首个在华项目——R·ISE 瑞思学科英语——已正式入驻我市经三路江山商界大厦8层。郑州市民将很快有机会一睹国际教育巨头的少儿英语教学风范。

而HM引入的同质同步“美国小学”课程体系,会让中国孩子获得与美国孩子同等的英语思维能力和创造力。

晚报记者 郑学春 李正兵



美国公立小学的课堂原汁原味地搬到郑州市孩子面前……”

### 浸入式学科英语 在中国上“美国小学”

据了解,“R·ISE 瑞思学科英语”针对4-12岁孩子,推出了中国首个“浸入式学科英语”互动教学体系,该体系正是HM投入1.5亿美金巨资,耗时7年之久的英语教学国际顶尖之作,它正被全球120多个国家和地区的45000多所学

校所使用,已经使数量超过1亿的孩子受益。随着“R·ISE 瑞思学科英语”的到来,很多闻所未闻的教育理念、教育手段、教学器材等,也将来到郑州市孩子和家长的面前。HM 中国公司总裁 Felix 向记者透露,“在美国,每2个美国小孩中就有1个在使用 HM 教学体系,我们花费1.5亿美金打造的‘R·ISE 瑞思学科英语’,将把

### 改变传统英语教学 英语水平堪比美国同龄孩子

R·ISE 瑞思学科英语”最大特点在于以“浸入式‘学科英语’”的方式进行互动教学,即让孩子在全英文环境中基于英语进行(英)语文、数学、科学等学科知识的学习,让孩子从小建立“‘学科英语’思维”,帮助其在面对任何问题时自然而然地用英文来思考和解决,形成与母语应用能力相当的“第二母语”。

Felix 先生介绍,“‘R·ISE 瑞思学科英语’除了将美国公立小学课堂原汁原味的搬到中国外,‘瑞思’教学体系最大的特点就是——在纯英文环境中,通过直接教学法、听说教学法、交流式教学法、阅读教学法、全身反应教学法、项目教学法组成的‘6in1’教学方式组合,使孩子在自然习得‘英语第二母语’的同时,充分激发和锻炼孩子的演讲演说能力、团队协作能力及领导力等未来竞争力,实现孩子‘领先一步,领先一生’的人生‘蝴蝶效应’。”

## 宝剑锋从磨砺出,陈耕物理“成就”你想考百分你就来

锐林教育培训学校陈耕老师招收的初二物理“满分班”,每期至少有80%学生考满分,有学生从四、五十分轻松达到100分,创造了一个又一个奇迹。近日,物理“满分班”春季招生开始,想考100分的学生赶快报名。



### 陈耕物理 助学生攻破最难的30分

陈耕物理“满分班”是针对初二、初三学生开设,帮助学生攻破最难的30分,陈老师在教学第一线,历经8年综合上千名满分考生的实战经验,研究出物理满分特训系统,独创了“物理高效突破学习法”、“721教法”等,其先进性可以与国际顶尖领域接轨。

2008年中招“满分班”取得了神奇的效果,改变了无数物理学习失败者的命运,拉开普通高中与重点高中的差距,成就无数学生的梦想。外国语初三学生侯辰、刘一璇、57中王欣等15名学生中招考试中物理全部满分,分别考入了一中、外国语等重点高中。

学生感言 学习物理像喝果汁一样甜 陈耕老师把方法与知识紧密结合变成生

动的课堂,让孩子用最快的方法学习知识重点、考点、难点,在学校需要一周讲完的课,一个小时就讲完了,并且提分快。外国语初二学生任鹏激动地说:“陈耕老师讲课幽默,使枯燥无味的物理学习变得趣味无穷,就像喝果汁一样甜,我的成绩从55分轻松提到95分。”二中的初二学生陈寒一摸物理考了满分,19中的初三学生王亮物理从三、四十分快速提高到96分。

如果你想感受陈耕物理“神奇高效满分班”,请电话预约公开课座位。

公开课时间:3月1日(周日)上午10:00-12:00 初三物理,下午2:00-4:00 初二物理。

工人路校区:工人路与汝河路交叉口向南50米路西 预约电话:67003960

兴华街校区:兴华街与汝河路交叉口向北50米路西二楼 预约电话:68877776

文化路校区:文化路与任寨北街交叉口联盛大厦B座5单元4楼

预约电话:63611158

注:本周末同时有初中数学、英语免费公开课,欢迎试听。

**陈耕** 物理奥林匹克竞赛教练,重点中学物理高级教师,中考物理命题人、多次参加阅卷,“物理高效突破学习法”、“721教法”创始人,所教学生成绩好得出奇,2008年中招物理满分班有15人满分,帮助近千名中学生进入理想学府。

### 最后关头 最佳选择

## 郑大名师“本科承诺班”公开课再次爆满

### 艺术生文化课签约本科仅余少量座位



高考升学,是求学者一生中要面对的一次重要考验,或成或败,足以影响一生。郑大名师辅导学校专注13年,精心打造的高考艺术生文化课“本科承诺冲刺班”,在高考艺术生冲刺的最后关头,提供最佳选择。上周末举办的公开课再次爆满,本科承诺冲刺班仅余少量座位,签约即将截止。

考虑到每一位学生,学习起来更有劲儿了。

### 全面照顾 促进学习

郑大名师艺术生文化课“本科承诺冲刺班”为保证学生学习时间,全面照顾好学生,学校实施全封闭管理,配备有学生专用餐厅、吃、住、学都在学校,教室、寝室都安装有冷暖空调。

学生白天上课有国内高考专家指点,名师小班教学;晚自习有专职教师对学生的薄弱环节,进行一对一、一对六个性化辅导,确保每位学生提高成绩;夜里每个寝室一名生活老师照顾,保证白天有足够的精力投入到学习当中去。

### 内部资料 考前押题

郑大名师高考专家刘老师表示,郑大名师

历经10余年针对艺术类文化课研究的内部资料,能快速提高成绩,特别是文科综合的考前押题,命中率高。特邀全国顶尖高考专家和高考命题名师授课,让考生轻松跨过文化课这道“坎”,每个学生单科提高30-60分以上,总分提高180-260分以上。

郑大名师承诺:入学签订过保协议,不达标本科全额退费。

注:本周末由全国顶尖高考专家举办公开课,欢迎前去试听。

公开课时间:3月1日(周日)下午3时

咨询电话:67213666 67711971

114转“郑大名师”

授课地址:郑州艺术学校老校区(二七区幸福路和交通路交叉口西北角)